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до обговорюваної проблеми, але проясняють позицію партнерів. Крім того, 
переговори можуть виконувати такі функції, як координація дій на міжнародній 
арені, відволікання уваги партнера від рішення інших проблем [2]. 

Всі розглянуті функції найчастіше реалізуються в ході переговірного 
процесу одночасно. 
 Таким чином, переговори відіграють важливу роль у суспільному житті, 
вони є важливим та невід'ємним засобом міжнародного спілкування, що має 
свою специфіку та вимоги до процедури проведення. По суті, тільки за 
допомогою переговорів можливо мирним шляхом вирішити нагальні проблеми 
міжнародних відносин сучасності. 
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Основним нормативно-правовим актом, що регулює відносини у сфері 
вільної торгівлі є Угода про асоціацію між Україною та ЄС [1].  

Набуття чинності угоди про поглиблену та всеосяжну зону вільної торгівлі 
як невід’ємної частини угоди про асоціацію з ЄС стало найбільш масштабним 
інтеграційним проектом в новітній історії України.  

Особливо важливим у цьому контексті є економічне співробітництво між 
Україною та Європейським Союзом, що передбачає функціонування глибокої та 
всеосяжної зони вільної торгівлі, взаємовідкриття ринків, регуляторне та 
інституційне наближення України до економічних стандартів ЄС, реалізацію 
економічної складової Угоди про асоціацію. 

Аналіз сучасного стану правового регулювання економічного 
співробітництва між Україною та ЄС, показав, що вони створюють можливості 
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для: формування адекватного правового простору для забезпечення діяльності 
суб’єктів економічної співпраці шляхом наближення законодавства України до 
законодавства ЄС і внесення відповідних змін в національне законодавство; 
удосконалення митних процедур та підвищення ефективності діяльності митних 
органів; покращення умов експорту української продукції у зв’язку з 
отриманням цінової переваги за рахунок скасування ввізного мита, 
впровадження регламентів та стандартів ЄС; підвищення 
конкурентоспроможності вітчизняної продукції у зв’язку із впровадженням 
нових стандартів та зростання обсягів їх продажу; зменшення нетарифних 
обмежень у сфері санітарних та фітосанітарних заходів; розширення 
номенклатури товарів та послуг на внутрішньому ринку, забезпечення їх якості 
та безпеки відповідно до європейських стандартів. 

При чому правотворчий постійно триває, так з метою адаптації технічного 
регулювання до вимог ЄС було прийнято закони «Про метрологію та 
метрологічну діяльність», «Про стандартизацію» [2, 4].  

Дані закони передбачають створення єдиного недержавного органу з 
питань стандартизації, забезпечення збалансованого представництва 
зацікавлених сторін у керівній раді даного органу, встановлюють принцип 
добровільності використання національних стандартів, вільний доступ до 
текстів стандартів, забезпечення ідентичності українських стандартів 
європейським, гармонізацію законодавчих актів у повному обсязі з документами 
Міжнародної організації законодавчої метрології, актами законодавства 
Європейського союзу з питань метрології та документами Європейської 
співпраці із законодавчої метрології, створення державної метрологічної 
інспекції, запровадження адміністративної відповідальності за порушення 
перевірки засобів вимірювальної техніки та виконання вимірювань.  

Важливим змістом цих законів стало те, що в Україні можна працювати за 
будь-якими стандартами та навіть розробляти власні. Єдине що залишиться 
обов’язковим для всіх – це дотримання базових вимог безпеки продукції. Для 
повного завершення реформування системи технічного регулювання в Україні 
було прийнято закон «Про технічні регламенти та оцінку відповідності» [5].  

У 2017 р. Україна набула нового статусу організації-компаньйона (CSB) зі 
стандартизації в Європейському комітеті зі стандартизації (CEN) та 
Європейському комітеті зі стандартизації в галузі електротехніки (CENELEC), а 
також підписала Меморандум про взаєморозуміння між Національним органом 
стандартизації та Європейським інститутом телекомунікаційних стандартів 
ETSI (2018 р.), що надасть можливість прискорити наближення української 
системи стандартизації до європейської моделі.  

Іншим напрямом узгодження правових засад економічного 
співробітництва стало встановлення оцінки відповідності товарів і ринкового 
нагляду.  
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Разом з тим, на основі аналізу правової бази економічного співробітництва 
між Україною та ЄС можна зробити висновок, що національні стандарти 
потребують подальшого удосконалення, узгодження, приведення законодавства 
України до норм та стандартів Європейського Союзу і створення таким чином 
нової правової бази співробітництва, яка зорієнтована на адаптацію 
законодавства в сегментах економічного acquis. 

Подальшими шляхи удосконалення формування поглибленої зони вільної 
торгівлі між Україною та ЄС у сфері митного регулювання є зміна ідеології 
митного контролю та перехід до процедури пост-митного аудиту. А саме 
необхідно запровадити прозору систему оцінки ефективності пост-аудиту 
суб’єктів господарювання за результатами роботи якої здійснювати постійне 
оновлення критеріїв ризикованості операцій та/або підприємств з метою 
контролю заявленої митної вартості забезпечити функціонування системи 
взаємовідносин між органом доходів і зборів та декларантом, в якій весь обмін 
інформацією буде здійснюватися в електронній формі. Це вбачається можливим 
здійснити шляхом внесення відповідних змін в програмне забезпечення 
Державної податкової служби України.  

Забезпечити поступове перенесення контролю митної вартості зі стадії 
митного оформлення на пост аудит, крім випадків, коли орган доходів і зборів 
буде мати обґрунтовані сумніви (згідно відповідних критеріїв ризиків) щодо 
можливості стягнення відповідних сум нарахувань в майбутньому. 

Наприклад, щодо суб’єктів господарювання, створених незадовго до 
митного оформлення, в яких змінилося керівництво/учасники, або наявна 
інформація щодо притягнення до кримінальної та/або адміністративної 
відповідальності осіб, пов’язаних з відповідною компанією тощо, – доцільним є 
використання ризик орієнтованої системи, що базується на бально – 
рейтинговому методі. 

Відповідне перенесення контролю вбачається доцільним визначити 
спочатку на рівні методичних рекомендацій (листів) Державної фіскальної 
служби та/або Міністерства фінансів України з наступним закріпленням на рівні 
Митного кодексу України.  

1. Про виконання Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та 
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URL:https://zakon.rada.gov.ua/go/1106 -2017-п  

2. Про метрологію та метрологічну діяльність: Закон України від 5 червня 
2014 р. №1314- VII. – Режим доступу: http://zakon. rada.gov.ua  

3. Про режим спільного транзиту та запровадження національної 
електронної транзитної системи: Закон України 12 вересня 2019 року № 
78-IX. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/78-20 


